031078P MATRIISIALGEBRA
Vilikoe 2 13.12.2017  VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

1. Laske matriisin
2 4 3
A=|-4 -6 -3
3 -3 .1
ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit. Jos matriisi A on diagonalisoituva, niin méaéraéd madtriisi
A200 matriisin diagonalisoinnin avulla. Jos matriisi A ei ole diagonalisoituva, niin perustele miksi
ei.
2. 2 x 2 matriisin A ominaisarvoon —3 liittyy ominaisvektori (1, —2)7 ja matriisin A ominaisarvoon
—2 liittyy ominaisvektori (1,3)7.
a) Miirid vektori A2412(( _12> % (;))) (2p)
b) Midrii matriisi 4, jos se on néilld tiedoilla mahdollista. Jos niilld tiedoilla ei ole mahdollista
mAAratd matriisia A, niin perustele miksi ei. (4p)
3. Tarkastellaan yhtéloryhméé
—16 + 8x3 = —4x9 + 3z
{.’112+6.7)1—10=:I)3
. . , 214y =a3 —dxy :
a) Ratkaise yhtiloryhmé jérkevisti Gauss-Seidelin menetelmilld lihtien vektorista
7O = (.’I,'(IO), xéo),:v(so)) = (1, 1,1). Laske toinen iteraatio £, (4p)
b) Misrid yhtdloryhmélle Jacobin iteraatiomatriisi G ja laske iteraatiomatriisin G co-normi.(2p)
4. a) Olkoon
1, 2
(1)
Laske Cayley-Hamiltonin lauseen avulla A®, (3p)
b) n x n nelidmatriisin 4 = (a;;) jélki tr(A) méédritellaén vht&lolla
n
tr(A) = ai.
i=1
Olkoon A diagonalisoituva n x n neliomatriisi, jonka ominaisarvot ovat Ay, Ag, ..., A,. Lausu
tr(A) A:n ominaisarvojen avulla. (3p)
Aputulos: tr(BC) = tr(CB) aina kun B ja C ovat n x n nelidmatriiseja.
Kaavat
D= T*lAg: All2 = VA,
GreFe+r _ (k)
Uegk M " Al s, = ZZ |a;|?
Al = maxi<i< i . _
| Al _.I_Hizzzl |ai;| ”(A)=||AUEA 1“
z Z(t) = T
All . = m¢ ’ ( 0
I14lle0 = magim 321 Jasi f(A) =dol +di A+ daA? +---+ dn—1A™?
. a . U
= — qxr=-—" k=2,3,...,1n,
ll1ll l| T




031078P MATRIX ALGEBRA

Test 2 13.12.2017 Reason your answers, thank you!

1 Find the eigenvalues and all eigenvectors of the matrix
2 4 3
A=| -4 -6 -3
3 3 1
If the matrix A is diagonalizable, then determine the matrix A%°°. If the matrix A is not a
diagonalizable, then explain why not.
2. 2 x 2 matrix A has an eigenvector (1,—2)7 corresponding the eigenvalue —3 and an eigenvector
(1,3)” corresponding the eigenvalue —2.
a) Determine the vector A2412( _12> +7 (%)) (2p)
b) Determine the matrix A, if it is possible. If not, then explain why not. (4p)
3 Consider the system
—16 + 8z3 = —4xo + 321
{172“1‘61‘1 — 10=.’E3
=21+ 21 =23 — 4z,
of equations.
a) Solve the system by using the Gauss-Seidel method. Choose #(*) = (.z§°)‘a:§"), méo) Jo= (151,1)
and calculate the iteration #(2). 4p
b) Determine the iteration matrix G of Jacob iterations of the system and find ||G||~ - (2p)
4. a) Let
1 2
()
By Cayley-Hamilton theorem find A5 . (3p)
b) If A = (a;;) is an n X n square matrix , then
tT‘(A) = Z (0571
i=1
is the trace of A. Let A be diagonalizable n x n square matrix and let eigenvalues of A be
AL Ny asis 5 An. Find tr(A) by using eigenvalues of A. (3p)
Hint: tr(BC) = tr(CB) for all n x n square matrices B and C.
Formulae:
Do rAL l4ll2 = V&
IeTetr _ y(F
Fede = M1 . Alls =
j
All1 = maxj<; @ij —
1 Allx 15]571:; lai;] K(A) = ”AI,HIA 1
_ ' L Z(t) = et@y
14loo = maxigigm 3 oy F(A) = dol +di A+ dp A + - + dp_y A7
= a1 w T,
= k==, k=23,...,n,
R R T

T =@k — (@ @)@ — - — (101 Fe—1, k=2,3,...,n.



